

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### Secțiunea 1

#### Titlul proiectului de act normativ

#### HOTĂRÂRE

privind recunoașterea Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" ca fiind de utilitate publică

### Secțiunea a 2-a

#### Motivul emiterii actului normativ

#### 2.1. Sursa proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ a fost elaborat având în vedere prevederile art. 39 alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 privind asociațiile și fundațiile, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare, care prevede la Capitolul VI, posibilitatea ca asociațiile și fundațiile să poată fi recunoscute de Guvernul României ca fiind de utilitate publică, sub exigența îndeplinirii în mod cumulativ a următoarelor condiții: a) desfășoară activități în interes general sau al unor colectivități; b) funcționează de cel puțin 3 ani și au realizat o parte din obiectivele stabilite, făcând dovada unei activități neîntrerupte prin acțiuni semnificative; c) prezintă un raport de activitate din care să rezulte desfășurarea unei activități anterioare semnificative prin derularea unor programe ori proiecte specifice scopului său, însoțit de situațiile financiare anuale și de bugetele de venituri și cheltuieli pe ultimii 3 ani anteriori datei depunerii cererii privind recunoașterea statutului de utilitate publică; d) dețin un patrimoniu, logistică, membri și personal angajat, corespunzător îndeplinirii scopului propus; d<sup>1</sup>) valoarea activului patrimonial pe fiecare dintre cei 3 ani anteriori în parte este cel puțin egală cu valoarea patrimoniului inițial/de 3 ori valoarea salariului brut pe țară garantat în plată; e) fac dovada existenței unor contracte de colaborare și parteneriate cu instituții publice sau asociații ori fundații din țară și din străinătate; f) fac dovada obținerii unor rezultate semnificative în ceea ce privește scopul propus sau prezintă scrisori de recomandare din partea unor autorități competente din țară sau din străinătate, care recomandă continuarea activității.

În temeiul dispozițiilor menționate, Asociația "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE", numită în continuare Asociația, persoană juridică de drept privat, fără scop patrimonial, cu sediul în municipiul București, str. Șoseaua Olteniței nr.105, Sector 4, înființată în 2008, înregistrată în Registrul Național al Asociațiilor și Fundațiilor sub nr.1829/A/2013, Partea A-Asociații, Secțiunea I, având Certificatul de înregistrare în scopuri de TVA la ANAF, Seria B nr.0990538, CIF RO23989280, a solicitat Secretariatului General al Guvernului (SGG) recunoașterea ca fiind de utilitate publică.

Având în vedere activitățile de interes public desfășurate de *Asociație* și identificate ca fiind în sfera de competență a Ministerului Muncii și Solidarității Sociale (MMSS), SGG a înaintat solicitarea de recunoaștere a utilității publice acestei instituții.

#### 2.2. Descrierea situației actuale

Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a procedat la examinarea documentelor înaintate împreună cu cererea de recunoaștere a statutului de utilitate publică a Asociației constatându-se că, din punctul de vedere al integralității acestora, sunt respectate prevederile art.38 alin.(1) din Ordonanța Guvernului

nr.26/2000 privind asociațiile și fundațiile, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare.

Din analizarea documentelor prezentate și urmărind aspectele ce țin de competența Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, în special cele legate de ocupare, informare, consiliere și mediere a muncii pe piața internă, precum și economia socială, devine evident că Asociația este o entitate juridică de drept privat, fără scop patrimonial a cărei principală viziune se concretizează în desfășurarea de activități de interes general, având ca obiective ocuparea, formarea profesională, informarea, consilierea și medierea muncii pe piața internă. Aceste activități includ, de asemenea, inițiative specifice economiei sociale și contribuie la reintegrarea socială a persoanelor aflate în grupuri vulnerabile.

În cei peste 15 de ani de funcționare, *Asociația* s-a implicat activ în mod prioritar și consistent în sprijinirea integrării sociale și profesionale a persoanelor cu dificultăți prin desfășurarea de activități în domeniul ocupării, informării, consilierii, formării profesionale și medierii muncii pe piața internă pentru persoanele din grupuri vulnerabile, precum și proiecte de solidaritate internațională incluzând activități specifice economiei sociale.

Astfel, atingerea obiectivelor organizaționale s-a realizat în principal prin activități precum:

- intervenția pentru salvarea persoanelor aflate în situații sociale critice, prin implementarea de proceduri de urgență psihologică și socială;
- oferirea de asistență acestor persoane pentru recuperarea autonomiei și dezvoltarea capacității lor de autoadministrare prin servicii sociale, parcurgerea unui traseu personalizat de reintegrare și formare profesională;
- implicarea în cercetare și monitorizare pluridisciplinară a fenomenului de excludere socială, formulând și susținând propuneri pentru protejarea persoanelor aflate în dificultate socială;
- formarea profesioniștilor în domeniul asistenței persoanelor defavorizate și în promovarea reintegrării sau integrării lor sociale și profesionale.

Asociația "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" este o organizație nonprofit, care integrează pe piața muncii din România persoanele din medii vulnerabile, într-un mod sustenabil și responsabil inclusiv față de mediu, prin activități de acompaniere socio-profesională și proiecte de solidaritate internațională incluzând activități specifice economiei sociale.

Proiectele derulate de *Asociație* răspund nevoii persoanelor greu și foarte greu ocupabile pentru a se integra social și profesional, nevoii de gestionare responsabilă a deșeurilor și nevoii de acces la educație digitalizată în comunitățile dezavantajate sau izolate.

Încă de la momentul înființării sale în 2008, *Asociația* și-a propus să favorizeze integrarea socio-profesională a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile, marginalizate și aflate în situații de risc, precum tineri și adulți în mare dificultate, persoane cu handicap fizic sau intelectual, persoane în șomaj de lungă durată, persoane fără adăpost, fără educație și formare profesională, cu cazier, persoane afectate de adicții (alcool, droguri) persoane discriminate în baza apartenenței la grupuri etnice, naționale, religioase, imigranți, alte categorii de persoane aflate în dificultate).

Mijloacele de acțiune au fost:

- asistența persoanelor din grupurile vulnerabile în redobândirea autonomiei și a capacității lor de autoadministrare prin intermediul asistenței sociale,
- crearea de locuri de muncă pentru persoanele care provin din grupuri vulnerabile,
- acompanierea socio-profesională, prin realizarea unui parcurs personalizat de integrare socio-profesională,
- cursuri de formare profesională,
- studii, cercetare și monitorizare pluridisciplinară a fenomenului de excludere socială.

Un alt obiectiv important a constat în formarea profesioniștilor din domeniul asistenței socio-profesionale pentru persoanele defavorizate și facilitarea reintegrării sau integrării lor sociale și profesionale. Aceste activități le-a desfășurat în baza Certificatelor de Acreditare pentru a presta servicii de informare, consiliere și mediere a muncii pe piața internă din România.

În ceea ce privește personalul angajat, s-a depus o listă actualizată în luna iulie 2023. Documentația depusă cuprinde contracte individuale de muncă, fișele de post și deciziile aferente. De asemenea, în rândul angajaților se regăsesc și persoane originare din Ucraina, iar contractele lor individuale de muncă

sunt traduse și în limba ucraineană. Se remarcă o notabilă diversitate în echipa Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE".

Rezultatele obținute de *Asociație* în cadrul unei activități substanțiale și constante de ocupare, informare, consiliere, formare profesională și mediere a muncii pe piața internă pentru persoanele din grupuri vulnerabile, precum și proiectele de solidaritate internațională, incluzând activități specifice economiei sociale, se datorează și faptului că aceasta a beneficiat de expertiza franceză, transferată pe parcursul unui parteneriat de 15 ani cu experți din diverse domenii, asociația având asociați francezi (Asociația GROUPE SOS SOLIDARITES cu sediul în Franța, Paris, arondismentul 11, str. Amelot 102C; Asociația GROUPE SOS SENIORS cu sediul în Franța, Metz 57000, str. Haute Seille 47; Asociația Groupe SOS SANTE cu sediul în Franța, Metz 57000, str. Haute Seille 47; Asociația Groupe SOS JEUNESSE, cu sediul în Franța, Paris, arondismentul 11, str. Amelot 102C).

*Asociația* atestă și o solidă experiență în implementarea de proiecte cu finanțare din fonduri nerambursabile, printre care se numără: Hellor Young cu Agenția Națională din Suedia pentru Erasmus+, BuySocCirc cu EISMEA (European Innovation Council and SMEs Executive Agency).

A încheiat și derulat contracte de donație de echipamente la grădinițe, școli gimnaziale, licee, colegii, centre educaționale, biblioteci, centre de zi, DGASPC-uri, asociații, fundații, penitenciare, societăți comerciale, centre județene de resurse și asistență educațională: 308 persoane juridice în anul 2022 și 172 persoane juridice în anul 2023.

În susținerea derulării acestor donații a beneficiat de Contracte de finanțare din partea Ministerului Economiei care administra "Schema de ajutor de minimis în vederea tranziției către economia circulară" pentru implementarea Proiectului "Centrul de reparații și recondiționare a bunurilor educlick", proiect în cadrul Erasmus+ Programme Key Action 2.

În perioada 2019-2021, proiectul Mob'In Europe a fost implementat de către CAIPS, Federația Wallonă a Operatorilor de Inserție Socială și Profesională, în colaborare cu Mob'In France, Rețeaua Franceză de Operatori de Mobilitate și Ateliere Fără Frontiere. Scopul proiectului a constat în dezvoltarea unei oferte de formare pentru mobilitate și conducere auto adaptată nevoilor și resurselor persoanelor defavorizate. De asemenea, proiectul a avut ca obiective elaborarea de recomandări politice pentru mobilitate incluzivă și crearea de instrumente de diagnostic referitoare la mobilitatea persoanelor aflate în inserție socio-profesională. Acest proiect a beneficiat de cofinanțare prin Programul Erasmus+, un program al Uniunii Europene pentru Educație, Formare, Tineret și Sport în perioada 2014-2020.

*Asociația* utilizează, la data curentă, un imobil situat în municipiul București, str. Șoseaua Olteniței nr.105, Sector 4, în baza contractului de locațiune nr.403/01.06.2017 și prelungit prin actul adițional nr.10/30.06.2023, până la data de 30.06.2024.

De asemenea, *Asociația* are în patrimoniu o fermă agricolă în satul Ciocănari, comuna Niculești, județul Dâmbovița, tarla 10/53, parcela 12 CP 137331 prin intermediul căreia vinde legume cu certificare biologică sub forma de abonamente anuale pentru "un coș de legume Familial", promovând o alimentație echilibrată și sănătoasă, având în plan să dezvolte un program de solidaritate alimentară și pentru familiile nevoiașe și persoanele defavorizate.

*Asociația* are angajați ale căror ocupații (director, administrator, specialist în relații publice, expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene, consilier orientare privind cariera, mediator social, manager holistic-supervizor servicii sociale, lucrător social) servesc îndeplinirii scopului acesteia. *Asociația* a dezvoltat în mod constant parteneriate cu instituții publice relevante (de interes județean/local), precum și cu asociații din țară care activează în domeniul social, inițiind și derulând programe și proiecte care au condus la îndeplinirea scopului prevăzut în statut.

Unul dintre aceste proiecte a fost derulat în colaborare cu Centrul pentru Legislație Nonprofit și Fundația Civitas, *Asociația* având ca obiectiv sporirea capacității autorităților publice și companiilor de a realiza achiziții verzi și cu impact social. Această inițiativă este menită să contribuie la îmbunătățirea incluziunii sociale a persoanelor din grupurile vulnerabile și la calitatea vieții prin reducerea efectelor negative asupra mediului.

Proiectul "Achiziții cu impact social și de mediu" este pus în aplicare cu sprijinul financiar al Active Citizens Fund România, un program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021.

Colaborarea dintre UNHCR (*United Nations High Commissioner for Refugees- Înaltul Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați*) și "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" a avut ca obiectiv asigurarea integrării pe termen lung a persoanelor vulnerabile în România, începând cu persoanele refugiate din Ucraina. Proiectul, inițiat în 2022 și derulat în continuare în 2023, a avut ca scop să ofere suportul necesar pentru accesul la piața muncii convenționale din România, atât pentru refugiați, cât și pentru românii proveniți din medii vulnerabile.

În confirmarea rezultatelor semnificative obținute, precum și ca urmare a unei bune colaborări, Asociația a primit scrisori de recomandare din partea ENSIE- European Network of Social Integration Enterprises, Școala generală nr.1, Tătărani-județul Vaslui, DGASPC Sector 2, Colegiul Vasile Lovițescu Fălticeni-județul Suceava, RREUSE Brussels-Belgia, Asociația ECOTIC București, Asociația Pro Act Suport, DGASPC Sector 6, Primăria Municipiului București-Direcția Servicii Publice, DGASPC Sector 3, Organizația Umanitară Concordia, CRIES - Centrul de Resurse pentru Inițiative Etice și Solidare, Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București, Green WEEE-Greenweee Internațional SA Buzău, Școala gimnazială "Acad. H. Mihăescu" Udești-județul Suceava, Fundația Comunitară București, acestea susținând acordarea statutului de utilitate publică Fundației.

Față de rezultatele analizei realizate la nivelul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, Asociația "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" îndeplinește în mod cumulativ condițiile reglementate de art.38 din Ordonanța Guvernului nr.26/2000 privind asociațiile și fundațiile, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare.

### **2.3 Schimbări preconizate**

Prezentul proiect de hotărâre are ca scop recunoașterea utilității publice a Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE", recunoaștere prin care se asigură premisele pentru derularea în continuare și la un nivel superior a acțiunilor de interes general planificate, în realizarea scopului asociației, conform prevederilor statutare.

### **2.4. Alte informații**

Principalele documente care însoțesc cererea **Asociația "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE"** pentru recunoașterea ca fiind de utilitate publică sunt următoarele:

- Actul Constitutiv cu încheiere de atestare nr.38/14.04.2008;
- Statutul Asociației Atelier Fără Frontiere actualizat la data de 27.04.2023 în baza dispozițiilor din Încheierea nr.125/2023 dată în dosarul nr.12450/4/2023 în data de 25.05.2023. Scopul asociației este de a contribui la dezvoltarea socială și economică durabilă, la integrarea și reintegrarea socială, economică, profesională a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile, marginalizate și aflate în situații de risc;
- Extras din Registrul Național al Asociațiilor, Partea A-Asociații, Secțiunea I, nr.1829/A/2013 eliberat în data de 27.04.2023;
- Certificat emis în Dosar nr.12450/4/2023 din data de 24.08.2023 prin care se certifică înregistrarea asociației Atelier Fără Frontiere în Registrul Asociațiilor și Fundațiilor-Secțiunea a II-a de la grefa Judecătoriei Sect.4 București la nr.4/31.05.2013;
- Certificatul de înregistrare în scopuri de TVA la ANAF, Seria B nr.0990538, CIF RO23989280;
- Certificat de acreditare pentru a presta servicii de mediere a muncii pe piața internă din România, Seria B, nr.10/00815 din 03.04.2023 emis de AMOFM București;
- Certificat de acreditare pentru a presta servicii de informare și consiliere, Seria B, nr.10/00814 din 03.04.2023 emis de AMOFM București;
- Decizia nr.171/03.04.2023 emisă de AMOFM București, prin care se acreditează pe perioadă nedeterminată, pentru a presta în condițiile legii servicii de informare și consiliere și servicii de mediere a muncii pe piața internă;
- Autorizație de mediu nr.57/29.01.2014 și valabilă până la 29.01.2024, revizuită în data de 08.04.2014, emisă de Agenția pentru Protecția Mediului București;
- Certificat ECOCERT nr.22/158950/1474206 din 24.10.2022 emis în conformitate cu art.35, alin.(1) din Regulamentul (UE) nr.848/2018 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice, valabil până la data de 31.12.2023;

- Certificat nr.21213C/29.03.2021 SR EN ISO 9001:2015/ISO 9001:2015 (emis de CERTIND SA, Organism de certificare) în domeniile: Colectare și transport deșeuri periculoase și nepericuloase. Recuperarea materialelor reciclabile sortate. Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor. Demontarea mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor, valabil până la data de 28.03.2024;
- Certificat nr.21213M/29.03.2021 SR EN ISO 14001:2015/ISO 14001:2015 (emis de CERTIND SA, Organism de certificare) în domeniile: Colectare și transport deșeuri periculoase și nepericuloase. Recuperarea materialelor reciclabile sortate. Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor. Demontarea mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor, valabil până la data de 28.03.2024;
- Scrisoarea de bonitate din data de 21.08.2023, emisă de BRD Turn, Bld. Ion Mihalache, nr.1-7, sector 1, București;
- Contract de locațiune nr.403/01.06.2017 pentru imobilul din București, Șoseaua Olteniței, nr.105, Sector 4, pe perioada 01.07.2017 până în prezent;
- Act adițional nr.10/30.06.2023 la Contract de locațiune prin care a fost prelungită durata până la 30.06.2024;
- lista cu numele și adresa persoanelor fizice, respectiv denumirea și sediul persoanelor juridice, cu care *Asociația* colaborează în mod frecvent în vederea realizării obiectului său de activitate pentru care aceasta solicită recunoașterea statutului de utilitate publică;
- rapoartele de activitate pentru anii 2020, 2021, 2022, cuprinzând informații privitoare la derularea unor programe ori proiecte specifice scopului său;
- situațiile financiare anuale și bugetele de venituri și cheltuieli aferente anilor 2020, 2021 și 2022;
- lista actualizată la data de iulie 2023 a persoanelor angajate, copii de pe contractele individuale de muncă, fișe ale postului și decizii aferente pentru 73 angajați;
- copii ale convențiilor și protocoalelor de colaborare, contracte de prestări servicii încheiate cu diferite entități: Acord de parteneriat încheiate cu Veolia România Soluții Integrate SA, BNP Paribas Personal Finance SA, Medicover SRL, Sodexo Pass România SRL, SC Class IT Outsourcing SRL, DGASPC Sector 1, DGASPC Sector 2, DGASPC Sector 3, DGASPC Sector 4, DGASPC Sector 5, DGASPC Sector 6, Penitenciarul București-Jilava, Penitenciarul București-Rahova, Direcția Generală de Impozite și Taxe Locale Sector 6, Serviciul de Probațiune București, etc;
- lista entităților care au fost beneficiare ale donațiilor de echipamente.

În urma examinării documentației s-a constatat îndeplinirea cumulativă a condițiilor prevăzute la art. 38 alin.(1) din *Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații aprobată prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare*, în acest sens fiind elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind recunoașterea Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" ca fiind de utilitate publică.

### Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

#### 3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

Nu este cazul.

#### 3.2. Impactul social

Prin recunoașterea Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" ca fiind de utilitate publică i se consolidează rolul activ în facilitarea integrării sociale și profesionale a persoanelor cu dificultăți realizată prin activități în domeniul ocupării, informării, consilierii, formării profesionale și medierii muncii pe piața internă, precum și prin activități specifice economiei sociale.

Mai mult, consolidarea rolului și vizibilității organizațiilor non-guvernamentale încurajează responsabilitatea socială din partea acestora, în raport cu misiunea pe care și-au asumat-o în societatea românească.

**3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului**

Nu este cazul.

**3.4. Impactul macroeconomic****3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici****3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**3.5. Impactul asupra mediului de afaceri**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**3.6. Impactul asupra mediului înconjurător**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**3.9. Alte informații**

Nu este cazul.

**Secțiunea a 4-a**  
**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,**  
**atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung**  
**cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri**

- în mii lei (RON) -

Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe patru ani
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, în plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. contribuții de asigurări d) alte tipuri de venituri						

<p>4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, în plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta:</p> <p>    i. cheltuieli de personal</p> <p>    ii. bunuri și servicii</p> <p>b) bugete locale:</p> <p>    i. cheltuieli de personal</p> <p>    ii. bunuri și servicii</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat:</p> <p>    i. cheltuieli de personal</p> <p>    ii. bunuri și servicii</p> <p>d) alte tipuri de venituri</p>						
<p>4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat</p> <p>b) bugete locale</p>						
<p>4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare</p>						
<p>4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare</p>						
<p>4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare</p>	Nu este cazul					
<p>4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:</p> <p>a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;</p> <p>b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.</p> <p>Nu este cazul.</p>						
<p><b>4.8. Alte informații</b></p> <p>Nu este cazul.</p>						
<p><b>Secțiunea a 5-a</b></p> <p><b>Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare</b></p>						
<p><b>5.1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ:</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>						
<p><b>5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice</b></p>						

Nu este cazul
<p><b>5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)</b></p> <p><b>5.3.1. Măsurile normative necesare transpunerii directivelor UE</b></p> <p><b>5.3.2. Măsurile normative necesare aplicării actelor legislative UE</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>5.6. Alte informații</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>Secțiunea a 6-a</b></p> <p><b>Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</b></p>
<p><b>6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative</b></p> <p>Nu este cazul.</p>
<p><b>6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative:</b></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative</b></p> <p>Nu este cazul.</p>
<p><b>6.5. Informații privind avizarea de către:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) Consiliul Legislativ</li> <li>b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării</li> <li>c) Consiliul Economic și Social</li> <li>d) Consiliul Concurenței</li> <li>e) Curtea de Conturi</li> </ul> <p>Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Economic și Social și Consiliului Legislativ.</p>
<p><b>6.6. Alte informații</b></p> <p>Nu este cazul.</p>



**Secțiunea a 7-a**  
**Activități de informare publică privind elaborarea**  
**și implementarea proiectului de act normativ**

**7.1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ**

În procesul de elaborare a prezentului proiect de act normativ au fost respectate regulile procedurale aplicabile pentru asigurarea transparenței decizionale prevăzute de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.

Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7 din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.

**7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**Secțiunea a 8-a**  
**Măsurile de implementare**

**8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

**8.2. Alte informații**

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Hotărâre a Guvernului privind recunoașterea Asociației "ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE" ca fiind de utilitate publică, pe care îl supunem spre aprobare Guvernului.

**MINISTRUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE**

**SIMONA BUCURA-OPRESCU**

**AVIZAT:**

**VICEPRIM - MINISTRU**

**MARIAN NEACȘU**

**MINISTRUL JUSTIȚIEI**

**ALINA - ȘTEFANIA GORGHIU**